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ATA 09/2017

[bookmark: _GoBack]Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e dezessete, às vinte horas, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plinio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, o Senhor Presidente Germano Seger declarou aberta a sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. Passou a palavra ao Primeiro Secretário Luis Roberto Schneider para proceder à LEITURA DA CORRESPONDÊNCIA: oficio n° 06/2017, da Corsan – resposta ao oficio n° 011/2017 da câmara de vereadores – presta esclarecimentos sobre os serviços prestados no município; oficio n° 02/2017, do partido dos trabalhadores – requer a cedência da câmara municipal no dia 09/04, das 09:00 as 17:00 horas para realização  das eleições; indicação n° 06/2017, de autoria do vereador Diego Joel Lechner, ao poder executivo municipal, solicitando a instalação de 02 quebra-molas na rua Walter Flack, próximo a entrada da cascata e da residência do Sr. Giovane Backes; indicação n° 07/2017, de autoria do vereador Diego Joel Lechner, ao poder executivo municipal, solicita que seja elaborado e encaminhado projeto de lei que proíba a colocação de panfletos, cartazes publicitários e promocionais em postes, equipamentos e bens públicos no âmbito do município de Santa Maria do Herval; Indicação n° 08/2017, de autoria do vereador Félix Alles, solicita que a mesa diretora elabore projeto de resolução autorizando a transmissão das sessões da câmara municipal, em tempo real, via internet ou rádio, nos termos anexos; Pedido de providências n° 01/2017, de autoria do vereador Cleidir Arnold, solicita que o Poder Executivo providencie a instalação de lixeira na rua 25 de julho, em frente à panificadora Herval. O Senhor Presidente constatou não haver inscritos no Grande Expediente. Passou para COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES, para manifestações quanto ao expediente em tramitação. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite seu presidente, colegas   vereadores, Vereadora Fabiana, Vereadora Rubia, demais público aqui presente. Acredito sim que os projetos, os pedidos e as indicações devem entrar na ordem do dia. Tivemos sim um resultado positivo desses pedidos e indicações encaminhados, porque eles são de suma importância para as localidades, assim como defendo a indicação que fiz e gostaria da colaboração dos colegas vereadores e faço ressalvas  as pessoas que estão nessa casa e que estão mais tempo. Já havia solicitado isso, como o vereador Cleidir, vereadora Fabiana, um projeto bem simples que vai de fato legalizar a questão 






que temos hoje e dar mais transparência e mais amplitude a nossa sessão, fazer com que ela chega com mais qualidade a sociedade hervalense. Precisamos adequar a Câmara  de Vereadores e modernizar ela pelo momento que o município vem vivendo em função de tudo o que está acontecendo, muito obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: Presidente Germano, colegas  vereadores, visitantes, imprensa, Assessora. Pode entrar na ordem do dia o  pedido de previdências 001/2017 as indicações 06/2017 e 07/2017. Também é importante entrar na  ordem do dia e que seja aprovada a indicação 08/2017 que seja mandado para essa casa um projeto autorizando a transmissão das sessão das terças-feiras. É muito importante para aqueles que estão em casa não precisar  vim para  a câmara  e para poder acompanhar o que acontece na câmara de vereadores, obrigado”. O Senhor Presidente colocou na Ordem do Dia: Indicação  n° 06/2017, Indicação n° 07/2017, Indicação n° 08/2017, e Pedido de Providencias n° 01/2017. Passou de imediato, a votação. O Senhor Presidente colocou a votação a Indicação nº 06/2017, o qual foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a Indicação nº 07/2017, o qual foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a Indicação nº 08/2017, o qual foi aprovada por unanimidade.  O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providencias nº 01/2017, o qual foi aprovado por unanimidade. Apreciada a matéria abriu-se espaço para as explicações pessoais. Vereador Diego Joel Lechner: “Boa noite presidente Germano, colegas vereadores, vereadora Fabiana, vereadora Rubia, demais presente. Sobre a Corsan, recebemos a resposta hoje de noite e vamos cobrar, porque na Vila Seger tem dois buracos por causa da reparação da água da Corsan e precisa ter  uma atenção especial. Agradeço também  a aprovação dos colegas das indicações que eu fiz, da instalação de dois quebra-molas na Vila Seger, como se trata de uma reta que as pessoas costumam andar em alta velocidade. É uma reivindicação da comunidade da Vila Seger. Sobre a indicação 07/2017, referente as paradas de ônibus, onde mais uma vez eu agradeço o Felix por sábado de tarde. Nos dedicamos mais uma tarde para revitalização e limpeza, também para ajudar a manter  as paradas da maneira que elas deveriam estar. Fiz essa indicação para que viesse do executivo que formatasse uma lei que acrescenta-se  a proibição de divulgação de eventos particulares, empresas particulares, privadas, onde façam dentro do espaço público  a divulgação de seus próprios interesse. Então, temos que cuidar do nosso patrimônio que diz a respeito à nossa sociedade. A indicação de nº 08/2017 do Felix com certeza todos nós vamos querer que a população acompanhe o que se passa aqui na nossa casa, Na 






câmara de vereadores, para que as pessoas possam ver as funções que nos desempenhamos,  para que nós  fomos eleitos. Também quero pedir previdência na Vila Ferraria porque tem o campo de futebol e o lixo fica estocado na beira da estrada, Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: Presidente Germano, demais citados, em especial nosso vice prefeito  e secretário Gilnei, meu amigo Ado. Primeiramente, queria fazer de novo aqui um pedido que fiz acerca de um ano atrás. Foi feito o protocolo pelo Lauri quanto a instalação de duas lâmpadas na rua Nicolau Boufleur em Padre Eterno Baixo, a estrada que vai a residência do Sevaldo Prass,  onde o pessoal precisa se deslocar para pegar o ônibus na estrada principal e agora que  começa o inverno e sempre temos esse problema na descida. Gostaria que o presidente levasse esse pedido também para o executivo, a fim de que foi colocado essas duas lâmpadas naquele trecho. Também quero fazer um agradecimento aos colegas vereadores  por terem participado da audiência na noite de ontem. Também quero agradecer ao convite que fizeram aos deputados do partidos de vocês, alguns não puderam vir mas, mandaram representante isso é muito importante. A audiência foi produtiva. Também quero agradecer ao vice prefeito Gilnei onde, diariamente, estamos pedindo e solicitando obras e que na medida do possível ele está nós atendendo. Nenhum momento ele deixou de se esforçar e também ao secretário de obras, Leonardo, que várias vezes  pedi e cobrei o vice prefeito pela estrada em Padre Eterno Baixo, onde muitas pessoas utilizam para ir trabalhar em Serra Grande, Gramado. É uma das estradas mais usadas e está muito ruim de passar por lá. Já na semana passada eles começaram e está feita, o pessoal que trabalha comigo agradecer pelo que foi feito. Como foi feito os pedidos de pediatra e ginecologista e procurei a secretaria e falei com ela que está vendo uma maneira de o quanto antes trazer esses dois profissionais. A situação está difícil, o dinheiro está curto, tudo isso nos entendemos, mas  se precisar tem que cortar os gatos em qualquer coisa, mas não no pediatra. Pediatra precisa pelo menos  duas vezes por semana. Acredito que eles vão conseguir trazer esses profissionais para o nosso município e pelo menos um dia por mês colocar um ginecologista, que seja em sábados de manhã atender nossas mulheres. Essa era  uma cobrança que vinha fazendo nesses quatro anos e sempre lutei para  ter mais horas de pediatra e ginecologista. Não seria agora que deixaria de cobrar. Queria o quanto antes que a prefeita resolvesse esse problema,  porque o inverno está batendo na porta e sabemos que é uma época muito difícil, principalmente, para as crianças e nada melhor que o pediatra para atender essas crianças. Nossos  filhos são o futuro do nosso município, obrigado presidente”. Vereador 






Felix Alexandro Alles: “Primeiramente, quero agradecer pela aprovação dessas indicações que são de fato necessárias para o município, são coisas que precisam acontecer, projetos que precisam se tornar realidade para que possamos dar andamento com mais facilidade pro nosso município.   O  pedido de providência  é necessário para a Vila Ferraria. A indicação do Diego para a questão dos dois quebra-molas que são muito importante pela questão da velocidade que as pessoas andam e pela questão da poeira que é um problema seríssimo para o nosso município. Ainda nos não termos  calçadas na maior parte da nossa região. A questão das paradas de ônibus estamos fazendo um trabalho muito forte em cima disso, ainda tem pessoas que criticam essa questão. Tem pessoas que ainda não acordaram para a real do nosso município, que é calamitoso. Não o que tem hoje e nem pelo que passou. Como eu sempre falo são questões que vão se acumulando, não por incapacidade,  mas muitas vezes por dificuldade. Se nos fazer um cálculo estamos  perdendo dois anos. Nosso município está quatorze anos atrasado. Isso é fato pelas condições que temos no município, pelo pouco calçamento, pelo pouco investimento, pelo pouco retorno que temos junto a nossa comunidade. Isso não é uma culpa só do município, isso é culpa do estado e da nação, mas é o momento de ir juntos abraçarmos Santa Maria do Herval e fazer um pouquinho, não criticar, não falar o que não deve ser feito. Não adianta eu me parar aqui e falar algo bonito e não fazer nada lá fora. Assim como vale para nos  colegas vereadores, temos agora o termo que foi votado e aprovado pelo prefeito  Rodrigo na época. Hoje você é voluntário que pode fazer pelo município. Assim, vamos juntar e fazer um grande  movimento  para início de maio, final de abril para fazer a revitalização no centro para receber os convidados para a festa da batata. Foi questionado porque nós não cobramos isso da prefeitura, íamos cobrar de quem dos três funcionários de serviços gerais que  temos ainda, sabendo que um está doente, o outro está de férias,  só um está fazendo seu serviço? Eu vou cobrar dessa boa pessoas que ainda está trabalhando? O momento deu para contribuir com o município e fico muito agradecido pela aprovação da indicação e faço ressalvas  para que nossos bens públicos sejam cuidados, poste de luz, paradas de ônibus. Hoje existe a lei, mas não é fiscalizada. A poluição acontece na parada recém pintada. Quando vê já arrancaram a tinta e colocaram vários cartazes colados, ai as pessoas  tiram e acabam com o nosso bem público. Acho louvável essa indicação e que colocamos um fiscal que faça as devidas atuações. Agradeço também a indicação  do projeto que vai possibilitar para as pessoas que não conseguem vir a câmara de vereadores e sabemos que pessoas essa ainda 






estão trabalhando, que estão em casa fazendo seus afazeres de casa e de fato não conseguem vir a câmara. Hoje temos a tecnologia a disposição e precisamos usar ela. Nosso município está atrasado, mas podemos provar que a nossa câmara tem sim indicações boas e vamos mostrar que podemos usar os meios de comunicação. Convido novamente o pessoal, pois eu faço parte do conselho da agricultura, convido nossos vereadores a participarem. Vai ser importante, são assuntos pertinentes e vamos ter que conversar, porque vai ser novos conselheiros  que vão ser indicados, porque tem pessoas há mais de dez  anos. O nosso presidente que sempre está aqui e que é muito importante vai passando boa parte do nosso trabalho, que temos que fazer um município voltado pela a agricultura. Sobre a audiência pública de ontem parabéns  ao nosso vereador Cleidir  que tomou a iniciativa junto com todos os vereadores, que convidaram seus deputados. De fato alguns deputados não compareceram, mas a maioria teve um representante, muito obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: "Senhor  presidente, colegas  vereadores, vice prefeito Gilnei,  presidente do meu partido PTB e demais presentes. Quero essa noite parabenizar  o nosso colega Cleidir pela iniciativa da convocação as audiência pública de ontem à noite, que foi muito boa com a casa cheia. Até nos brincamos como a casa estava vazia  e depois ela encheu, porque ontem realmente lotou a casa. Também dizer que a gente não  esqueceu de cobrar os nossos representantes do PTDB. Tinha convidado também, mas, infelizmente, não conseguiram se fazer presente. Hoje já me ligaram hoje para saber como foi, se colocaram a disposição para correr atrás do que ficou acordado ontem. Quero agradecer a atenção pela resposta do Oficio que solicitei que fosse enviado, encaminhado para eles. Espero que eles cumpram o que colocaram no Oficio. Nos próximos dia vai ser consertado o asfalto, também a pavimentação que eles deixaram de arrumar quando arrumaram a rede da agua, enfim, na noite de hoje queria agradecer, muito Obrigada”. Vereador e Presidente Germano Seger: “Sobre a resposta da Corsan, sábado eles já estavam aqui consertando a água na rua 25 de Julho. Foi um pedido que fizemos, entregamos lá para eles e cobramos deles também. Essa falta de água eles falaram que iam resolver também, que isso não ia acontecer mais, mas está acontecendo. Sobre essa audiência pública de ontem valeu a pena, mas houve um mal entendido do deputado Maurício que veio aqui e achou que era uma coisa e depois era outra. Ele achou que eram eles que iam organizar a audiência pública,  mas foi um mal-entendido e no final deu tudo certo. Eles convidaram nos para ir numa audiência pública dia 12 de abril em Porto Alegre, com a secretario Schirmer  e ele pediu para todos 






estarmos lá para cobrar do secretário. Sobre a Vila Ferraria o pessoal falou o seguinte para mim: o primeiro evento que o Herval tiver eles vão trancar a estrada por causa da poeira. Se a prefeitura não ir molhar a estrada até a festa da batata eles vão fechar e temos que ver o que podemos fazer e falar para o Secretário passar na Vila Ferraria para não deixar acontecer. Agradeço a paciência de todos vocês, do vice prefeito, do presidente sempre presente nessa casa, suplente vereador Remi Weber, Jornal Diário, o empresário da Vila Amizade do Posto de Gasolina o Ado. A sessão foi encerrada com a proteção de Deus e convocado os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, realizar-se no dia 04 de abril de 2017 na sede da câmara de vereadores. Nada mais havendo se tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiaria, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 28 de março de 2017.
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